

## 卡市公立教育局決定善用現有資源 提供電腦課程

全加各地公立教育局因為政府撥款減少，每年均須推陳出新以增闢財源。覓財恐急的亞伯達省卡加利市(Calgary)公立教育局，近期希望可透過推出一項電腦訓練課程方案，向企業界人士每年籌集一百五十萬元。

教育局負責溝通暨科技的督學Marika Bourque表示，此項合作計劃是該局大力尋找募款新法的一部份，以使其轄內九萬六千名學生受益。藉著善用現有的電腦資源室以及教育局豐富的專家人才，卡加利教育局希望能每年吸引數千名卡加利市民，報名付費就讀此項高科技多媒體課程。

這個二天至五天不等的課程，從五月開始，同時展開的尚有其他數個教育局的募款活動，包括出售其多媒體材料及招攬企業在教育局出版品登廣告等活動。總計每年約可集得五百萬元，以回注入課室內的科技用途上。Bourque女士不諱言這是現實人生，教育局正開始與外界競爭。

卡加利市公立教育局主席Judy tilston表示這是一大轉變，教育局的財政情況促使他們不得不企業化，該局正尋求新方法以籌集財源。她對充分運用教育局的設備和專業人才，開設新科技課程，表示讚賞。卡市轄下Sam Livingston小學家長議會主席Sharon Purvis認為這個多媒體主意「棒極了」，如果教育局能夠提供這樣的服務，又能賺大錢，那麼學生都會因教育局有了較多的財源而受益。

稍早，卡加利市公立教育局亦公布一項計劃，提供其八千五百名員工電腦訓練。透過與卡市New Horizons Learning電腦中心合作，該局員工可以付費四百元，去上一個市價三千元的電腦課程。未來兩年間，該教育局將因此投資三百萬元，作為抵押擔保，預計當員工報名付費就讀電腦課程後，可以還回這筆款項。

New Horizons電腦中心將捐贈六十部電腦給教育局，建立合作關係，同時亦將支援價值三十萬元的微軟(Microsoft)課程。亞伯達省教師工會地區主席Kurt Moench表示，亞省教育廳期望該省所有教師於公元二千之際均能夠達致某些特殊科技能力，而電腦課程是主要項目之一。

參考資料：Calgary Herald New Media (March 12, 1998)